

## 向阳而生

——宁波经济稳中向好进行时

港口兴，贸易旺。港口是反映对外贸易及国民经济发展的“晴雨表”。临近年末，宁波舟山港昼夜运转，持续繁忙，海上帆樯林立，舳舻相接。

300多条集装箱航线连接200余个国家和地区的600多个港口，宁波舟山港勾画出一张“港通天下、岸接全球”的海上航运贸易大网。



宁波舟山港

# 世界第一大港的1分钟

## 1分钟，东方大港发生了什么？

1分钟，可能毫不起眼，然而，在宁波舟山港，其内涵却颇为丰富：1分钟，能完成68.5标准集装箱的装卸作业；1分钟，能装卸外贸原油186.09吨；1分钟，能完成一台商品汽车的集港作业；1分钟，无人集卡车能行进366米；1分钟，智能理货系统能完成82.5标箱理货作业……

正是这无数个“1分钟”，点亮了大港的一个个高光时刻，创造出无限可能。在这平平常常的1分钟里，大港人勇创一流，世人领略的是港口气魄，感受的是工匠精神，体验的是港口速度。

在“八八战略”指引下，曾经落后的小港，如今发展成为世界第一大港，宁波舟山港取得了令世界瞩目的成绩。截至目前，宁波舟山港已拥有万吨级以上大型泊位205座，5万吨级以上大型、特大型深水泊位超120座。

## 2 “智慧码头”奋楫争先

初冬的梅山港区，来自全球的巨轮接连靠泊，如林桥吊繁忙，奔跑的无人集卡车与五颜六色的集装箱交相辉映，让整个港区生机盎然。

12月14日，随着“长皇”轮在宁波舟山港梅山港区7号泊位顺利完成9331.25标准箱的装卸作业，该港区今年集装箱吞吐量已达900.09万标准箱。这是其开港以来年箱量首次突破“900万”。

就在前一日，梅山港区6号至10号集装箱码头工程三阶段顺利通过竣工验收，标志着梅山二期工程全部通过竣工验收。至此，宁波舟山港成为目前全球唯一拥有双“千

万箱级”单体集装箱码头的港口。

在宁波梅东集装箱码头有限公司远控桥吊操作室，桥吊司机们握着手柄就可通过面前的6个显示屏、19个摄像头及其背后搭载的“智慧大脑”，操控三四公里外的桥吊，将一个个从全球各地而来的集装箱从船上快、准、稳地装卸至集卡上。

“现在操作桥吊就像用娃娃机抓娃娃一样，较之前轻松很多。”梅东公司桥吊导师吴起飞感叹，“之前，我们都是50米高的狭小操作室内，完全靠肉眼去看，低着头，哈着腰，一个班下来腰酸背痛。”而如今，司机只需要坐在办公室内，通过

高清摄像头全方位无死角查看现场情况，远程操控集装箱的抓放，大幅降低了劳动强度，也提升了作业安全性。

绿色化、数字化、智慧化正逐渐成为发展新趋势。基于“5G+北斗”的智能无人集卡车，有序穿梭于码头和堆场间作业；万吨巨轮靠岸，即可接入“插座”享用清洁电能；自主研发的n-TOS+iECS“双芯”核心软件，结束了我国“千万级”大型集装箱码头操作系统长期依赖国外软件的历史；“陆、海、天、网四位一体互联互通”平台，注册企业总数达1.08万家……

## 3 破除梗阻，畅通“加速”

12月21日，“绿巨人”测试动车组在宁波东站至金华义乌的甬金铁路线上试跑，这意味着，甬金铁路距离全线开通运营已进入倒计时。该铁路将实现“世界小商品之都”义乌与“最大港”宁波舟山港的互联互通，降低集装箱铁路运输成本30%以上。东向依港出海、西向依陆出境集疏运体系的“四梁八

柱”基本成型，“双向”通道将愈发顺畅。

2015年，刚刚实现实质一体化的宁波舟山港，已连续6年问鼎全球货物吞吐量第一大港的桂冠。如今，宁波舟山港已累计与30多个友好港、姊妹港建立了合作关系。

货物吞吐量连续14年独占世界鳌头，集装箱吞吐量连续3年稳

居世界第三；首次跃居国际航运中心指数排名第九；入选创建世界一流“双示范”企业名单……今年以来，宁波舟山港紧紧围绕“世界一流强港”目标，推进港航基础设施建设，打造世界级集装箱泊位群，持续为服务国家战略、区域经济、全球客户提供“硬核”支撑。

记者 周晖 通讯员 洪宇翔

## 互联网贷款业务金融风险提示

在金融科技、互联网大数据、服务网络化高速推动下，互联网贷款以“足不出户、流程简单、方便快捷”的特点，成为很多人的申贷首选。

近日，王女士通过一款网贷APP提交了贷款申请，获批额度5万元。然而，因“银行卡错误，已冻结”导致无法提款。经联系后台人工客服，王女士得知，需先转账0.6万元认证金至指定账户用于银行卡解冻，解冻后，认证金将连同获批贷款额度一并转入自身账户。

王女士随即前往民生银行宁波杭州湾支行咨询转账。业务办理过程中，银行工作人员认真了解客户转账目的

及收款方信息后，立即向王女士分析电信网络诈骗陷阱套路，并劝说其停止转账，避免造成资金损失。

上述案例中，不法分子通过互联网平台，传播虚假贷款APP，制造“银行卡错误，被冻结”的假象，诱骗客户交纳“保证金”解冻账户，从而达到诈骗资金的目的。

民生银行宁波分行提示广大消费者：

一是火眼金睛，防范不法分子。个人借贷应注意查验机构是否具备经营资质，审慎选择申贷渠道，切莫贪图所谓的“方便”而向非法网络平台借款。

严防贷款诈骗陷阱，远离一切需要提前交纳费用的贷款业务。

二是心中有数，提高风险意识。消费者在通过互联网申贷时，要仔细查看网络贷款合同内容，明确出借方信息、金额、期限、用途、利息、还款方式等。充分知悉约定的权利义务，如有任何疑问，要及时咨询并要求解释，谨慎点击线上确认。

三是及时反映，维护合法权益。消费者如遇到网贷侵权问题导致资金受损，应保存好聊天记录、通话录音、交易截屏等相关证据，及时通过报警、诉讼仲裁等法律途径维护自身权益。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，不轻信互联网非法金融贷款广告，对不明的电话、链接、邮件推销行为保持警惕，注意保护个人隐私信息，以免造成个人权益受损。

记者 徐文燕  
通讯员 刘姬英 赵振炜 徐莹

